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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ.  4311/31-3-2022 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές  κ.κ. Γ. Δελής  και Λ. Στολτίδης,
σας πληροφορούμε τα εξής:

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Κοζάνης, από τις επισημάνσεις που
διενεργήθηκαν σε όψιμες κερασιές, μηλιές και καρυδιές της περιοχής, εξαιτίας των παγετών της
Άνοιξης 2021, διαπιστώθηκε ότι οι εν λόγω καλλιέργειες ευρίσκοντο σε προανθικό στάδιο, δηλαδή
στάδιο μη καλυπτόμενο σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής.

Ως εκ τούτου η ακαρπία τους δε δύναται να αποζημιωθεί από τον ΕΛΓΑ, όπως άλλωστε ουδέποτε
έχει αποζημιωθεί η ζημιά από ακαρπία από τον ΕΛΓΑ.

Επισημαίνεται ότι σαφής πρόθεση της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και της νέας πολιτικής ηγεσίας του
ΥΠΑΑΤ  είναι  η  αναβάθμιση  του  γεωργοασφαλιστικού  συστήματος  της  χώρας,  ώστε  αυτό  να
ανταποκρίνεται  επιτυχώς  στην  κλιματική  αλλαγή  και  να  προσφέρει  επαρκή  ασφάλιση  στις
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της χώρας, διαδικασία που έχει ήδη ξεκινήσει και άπτεται
τομέων όπως η ψηφιακή εξέλιξη (ήδη έχει υπογραφεί Προγραμματική Συμφωνία μεταξύ «ΕΛ.Γ.Α»
και  «Κοινωνία  της  Πληροφορίας  Α.Ε.»  για  την  υλοποίηση  του  Έργου  «Ψηφιακή  Εφαρμογή
Εκτιμητικής  Διαδικασίας  ΕΛΓΑ»),  η  βελτίωση  του  τρόπου των εκτιμήσεων,  η  βιωσιμότητα  του
συστήματος αγροτικής ασφάλισης (με διάφορες μελέτες επ’ αυτού να βρίσκονται σε εξέλιξη), οι
εναλλακτικοί τρόποι ασφάλισης, όπως η προαιρετική και πρόσθετη, κ.α, ενώ  στο σχεδιασμό θα
συμπεριληφθούν και όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία που προσφέρει η νέα ΚΑΠ.

Επισημαίνεται ωστόσο, ότι οποιαδήποτε αλλαγή του Κανονισμού Ασφάλισης ως προς τον τρόπο
και το ύψος των αποζημιώσεων προϋποθέτει την εξασφάλιση των απαιτούμενων πόρων, ώστε να
διασφαλιστεί  η οικονομική ευστάθεια, η φερεγγυότητα και η αξιοπιστία του Οργανισμού έναντι
των υποχρεώσεών του που απορρέουν από τον Κανονισμό.

Σε ό,τι αφορά τη χρηματοδότησή του ΕΛΓΑ, πλέον η πολιτεία επιχορηγεί τον Οργανισμό για τις
λειτουργικές του δαπάνες όπως ορίζεται στο ν.3877/2010. Σημειώνεται ότι η παρούσα Κυβέρνηση
είναι που για πρώτη φορά δέκα χρόνια μετά την ψήφιση του ανωτέρω Νόμου ενεργοποίησε το
σχετικό άρθρο και χρηματοδότησε τον Οργανισμό με 132 εκ € ως τώρα διασφαλίζοντας μια άνευ
προηγουμένου  αποτελεσματικότητα,  ταχύτητα  και  ποιότητα  του  έργου  του  ΕΛΓΑ  παρά  τον
πρωτοφανή όγκο εργασιών εξ αιτίας του πλήθους και της έντασης των φαινομένων που έλαβαν
χώρα την παρελθούσα χρονιά.

Τέλος,  σχετικά  με  τη  στελέχωση  του  ΕΛΓΑ,  ο  Οργανισμός  στελεχώνεται  κάθε  έτος  με  το
απαραίτητο γεωτεχνικό προσωπικό, επιπλέον του  μόνιμου, προκειμένου να διεξάγεται το έργο

mailto:koinovouleftikos@minagric.gr


- 2 -

των  εκτιμήσεων.  Στο  επίπεδο  του  μόνιμου  προσωπικού,  έχει  ζητηθεί  η  στελέχωσή  του  με
διάφορες ειδικότητες, η πρόσληψη ορισμένων από τις οποίες έχει ήδη ξεκινήσει.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Βουλευτή κ. Γ. Δελή
2.Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη
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